

2021年世界互联网大会乌镇峰会将于9月26日至28日在浙江乌镇召开。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视互联网、发展互联网、治理互联网，作出一系列重大决策、实施一系列重大举措，推动我国网信事业取得历史性成就，走出一条中国特色治网之道。

习近平总书记围绕网络强国建设发表一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，为新时代网信事业发展提供了根本遵循。央视网《联播+》特撷取总书记关于网络强国重要论述中的九个重要观点，与您一同学习领会。

# 努力把我国 建设成为网络强国

网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重大战略问题，要从国际国内大势出发，总体布局，统筹各方，创新发展，努力把我国建设成为网络强国。

——2014年2月27日，在中央网络安全和信息化领导小组第一次会议上的讲话



# 坚决打赢 网络意识形态斗争

各级党委和党员干部要把维护网络意识形态安全作为守土尽责的重要使命，充分发挥制度体制优势，坚持管用防并举，方方面面齐动手，坚决打赢网络意识形态斗争，切实维护以政权安全、制度安全为核心的国家政治安全。

——2015年5月20日，《坚决打赢网络意识形态斗争》



# 维护国家网络安全

网络安全是国家安全的重要组成部分。维护国家网络安全需要整体设计、加强合作，在相互学习、相互切磋、联合攻关、互利共赢中走出一条好的路子来。

——2016年5月25日，在黑龙江考察调研时的讲话



# 发挥信息化 对经济社会发展的 驱动引领作用

世界经济加速向以网络信息技术产业为重要内容的经济活动转变。我们要把握这一历史契机，以信息化培育新动能，用新动能推动新发展。要加大投入，加强信息基础设施建设，推动互联网和实体经济深度融合，加快传统产业数字化、智能化，做大做强数字经济，拓展经济发展新空间。

——2016年10月9日，在十八届中央政治局第三十六次集体学习时的讲话



# 加强党对网信工作的 集中统一领导

必须旗帜鲜明、毫不动摇  
坚持党管互联网，加强党中央  
对网信工作的集中统一领导，  
确保网信事业始终沿着正确方  
向前进。

——2018年4月20日，在全国网络安全  
和信息化工作会议上的讲话



# 网信事业发展必须贯彻 以人民为中心的发展思想

网信事业发展必须贯彻以人民为中心的发展思想，把增进人民福祉作为信息化发展的出发点和落脚点，让人民群众在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感。

——2018年4月20日，在全国网络安全和信息化工作会议上的讲话



# 加速推动 信息领域核心技术突破

要增强“四个自信”，以关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新为突破口，敢于走前人没走过的路，努力实现关键核心技术自主可控，把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。

——2018年5月28日，在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上的讲话



# 构建网上网下同心圆

我们要加快推动媒体融合发展，使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力，形成网上网下同心圆，使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起，让正能量更强劲、主旋律更高昂。

——2019年1月25日，在十九届中央政治局第十二次集体学习时的讲话



# 共同构建 网络空间命运共同体

中国愿同世界各国一道，把握信息革命历史机遇，培育创新发展新动能，开创数字合作新局面，打造网络安全新格局，构建网络空间命运共同体，携手创造人类更加美好的未来。

——2020年11月23日，致世界互联网大会·互联网发展论坛的贺信

